О БЕЗОПАСНОСТИ

Невозможно предусмотреть все неприятности, с которыми может встретиться ребенок. Универсальными способами защиты ребенка в любой затруднительной ситуации является наличие возможности связаться с родителями и реализация этой возможности без страха наказания (то есть ребенок всегда имеет при себе заряженный и оплаченный мобильный телефон, ребенок помнит наизусть номера телефонов родителей, если придется звонить по чужому телефону, ребенок не боится наказания родителей и признается в своем проступке, ребенок своевременно отвечает на звонки родителей).

Некоторые правила дорожного движения.

Идем только по тротуару или пешеходной дорожке, придерживаясь правой стороны.

Переходим дорогу только по пешеходным переходам, обозначенным линиями на проезжей части («зебра»), и в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход».

На регулируемых светофорами пешеходных переходах переходим улицу только на зеленый свет. Но даже на зеленый никогда не начинаем движение сразу, сначала убеждаемся, что машины успели остановиться, и путь для нас безопасен.

Если на пешеходном переходе нет светофора, поступаем следующим образом: подходим к пешеходному переходу и останавливаемся. Ни в коем случае не начинаем движение без остановки, так как водитель может не заметить нас, а если и заметит, то не успеет затормозить. Посмотрим в обе стороны: если машин поблизости нет — выходим на проезжую часть.

Катаемся на роликах и скейтбордах только во дворе, сквере или парке, на специальных асфальтовых и бетонных площадках, дорожках, аллеях, но обязательно далеко от транспортных средств и большого скопления пешеходов.

С 14 лет (за исключением пешеходных и жилых зон) движение на велосипеде и других средствах персональной мобильности (электросамокат, гироскутер, сегвей, моноколесо и др.) осуществляем только по велосипедной дорожке, а при ее отсутствии – по тротуару, пешеходной дорожке со скоростью не выше 25 км / час, не создавая препятствий для движения пешеходов. При пересечении проезжей части дороги по пешеходному переходу двигаемся со скоростью пешеходов. Ни в коем случае не осуществляем движение на велосипеде, не держась за руль и (или) не держа ноги на пелалях.

Что делать в случае пожара, запаха дыма? Немедленно покинуть помещение; звонить 101 или 112; сообщить адрес; ответить на все уточняющие вопросы диспетчера.

Что делать в случае запаха газа? Немедленно покинуть помещение; звонить 104; сообщить адрес; ответить на все уточняющие вопросы диспетчера.

Если ребенок остается дома один, вероятность пожара должна быть исключена: газовое оборудование и электроприборы находятся в исправном состоянии, нет доступа к легковоспламеняющимся предметам, в наличии АПИ. Ребенок должен знать о том, как действовать в случае пожара.

Что делать, если гроза застала вас в квартире? Отключить электроприборы; прекратить телефонные разговоры; закрыть окна, двери, чтобы не было сквозняков; не принимать ванну, душ, не мыть посуду. Что делать, если гроза застала вас на улице? Покинуть открытое пространство и зайти в любое здание. Если нет возможности покинуть открытое пространство, не стоять вблизи высоких столбов, линий электропередач, высоких деревьев, рекламных щитков и т. д.; не пользоваться мобильным телефоном; не бегать, не ездить на велосипеде, роликах, самокате, скейте и др.

В Гомельской области существует запрет на нахождение у водоема и купание детей до 14 лет без присмотра взрослых. За его нарушение родителей будут привлекать к административной ответственности. Отдыхать и купаться необходимо на специально оборудованных водоемах. Если вы плохо плаваете, никогда не купайтесь в одиночку и не заходите в воду глубже, чем по пояс. Не заплывайте за буйки. Не стесняйтесь звать на помощь в опасной ситуации. Не допускайте случаев купания во время грозы. Что делать, если кто-то тонет? Позвать на помощь спасателей ОСВОДа или других взрослых людей; звонить 112; звонить 103.

В зимний период необходимо кататься на лыжах, санках, коньках и др. только в специально отведенных местах; быть предельно осторожным в условиях гололедицы, снегопада; особенно тщательно соблюдать правила противопожарной безопасности при наличии новогодних украшений в помещении; не допускать передвижение по льду; исключить изготовление, приобретение, хранение, распространение, применение пиротехнических средств.